

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 198.—Avenida de Rubino, 10.

LUNES, 13 DE ABRIL DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Hay que abaratar la vida "SI HA DE PERECER LA INDIA, poco importa que sobrevivan las demás naciones", declara el Pandit Nehru

España entra en una nueva fase de su política económica. La política de precios tiende a una baja a fin de abaratar el coste de vida. Muy pronto se empezarán a tocar las consecuencias, y los consumidores podrán beneficiarse de una política dirigida a fin de ir normalizando paulatinamente la vida económica, destrozada antes de la contienda por la nefasta política de la república; durante la guerra por la vesania roja y en las horas de la paz por el afán inmoderado de lucro de los negociantes e intermediarios.

Parece increíble que después de lo pasado y de los ejemplos de autoridad dados por el nuevo Estado aun haya gentes sin conciencia que se atrevan a negociar con el hambre del pueblo. Parece increíble, pero no lo es. El Estado se preocupa de un modo permanente y constante de la situación económica de todos los españoles, de un modo especial de las clases más modestas de la Nación y en duro contraste con esta acción tutelar y cristiana del Estado se ofrecen a los ojos atónitos del pobre consumidor español, tasas y precios bautizados con el remoque de estraperlo.

Contra estos seres insaciables el Estado está arma al brazo y en vela constante; pero esta colaboración eficaz de la autoridad perdería todo su sentido y no se haría tan intensa y acusada si la cooperación de los ciudadanos españoles no se pusiese a tono con el Estado.

De un modo especial nos dirigimos a las clases agrícolas de la Nación, particularmente de las de Galicia. Durante la guerra, Galicia ha sabido convertirse en prolífica despensa que inunda con los productos de su fértil suelo todos los rincones y todos los frentes de guerra. No bien dió fin la contienda, una nube de intermediarios de toda clase se adentró en las tierras féculas de Galicia para soplar en los oídos de los labradores afanes de egoísmos y de riquezas que desdican de su aportación en los momentos bélicos y que transforman su peculiar modo de ser presentándolos ante la Nación como seres egoístas.

Y esto es totalmente falso. De ello han dado cien pruebas en cien ocasiones. La primera de ellas ha sido la aportación generosa de la sangre de sus hijos. Después lo ha sido su personal aportación, la de sus productos, la de sus ahorros.

El campo estaba huérfano de asistencias y parecía sumido en el mayor de los abandonos. Lo ha comprendido así el Estado y recientemente dictó la ley de cooperación o cooperativas que si en todos los sectores es de la mayor importancia, principalmente se refiere al campo, a la despensa de todos los españoles. Falta solamente encauzar esas energías, difundir esos principios y expulsar a los mercaderes que pululan alrededor del agro para desviar la honrada labor de los agricultores.

España está dispuesta a redimirse pese a todos los estraperlistas y a todos los agoreros de hoy. El Estado y su Gobierno están arma al brazo y vigilantes. Y esta actuación tan cristiana, tan caritativa y tan social plasmarán pronto en venturosas realidades. Que para algo se ha hecho una guerra, lavada con sangre de mártires y esculpida en gestas gloriosas jamás igualadas en nuestra Historia.

El fracaso de Stafford Cripps puede repercutir en Londres

Por F. V.

Por fin el resultado ha sido unánime: Ni el Congreso Indio ni tampoco la Liga Musulmana India han aceptado las proposiciones que Sir Stafford Cripps llevó en representación del Gabinete de Guerra británico. De los Príncipes y Meharajas de los varios centenares de Estados enclavados en la inmensa India menos adhesión ha encontrado todavía; no en balde son detentadores de un poder sin límite que peligraría gravemente en la eventualidad de un gobierno nacional Indio de extracción más o menos democrática a la larga.

Fue un "globo sonda" que el Gabinete británico de Guerra lanzó hacia Oriente para lograr siquiera una apariencia de unidad en la defensa de lo que va quedando sin invadir del dilatado Imperio de las Indias, y este globo sonda se ha perdido en las alturas estratosféricas de la incomprensión o de la demasiada comprensión de la realidad de las cosas. La persona elegida para llevar las proposiciones no podía ser mejor elegida. Sir Stafford Cripps fue siempre propugnador de mayores libertades para la India (quizá porque se hallaba en la oposición y entonces era más fácil la crítica de las actitudes de los conservadores que gobernaban). Incluso las mismas proposiciones en su aspecto exterior eran muy halagüeñas. No llevaban una pura y simple declaración de libertad inmediata porque esto sería absurdo en momentos difíciles como los que atraviesa actualmente el Imperio y concretamente la India, pero llevaban en sí un germen de paulatina y progresiva emancipación que podría evolucionar o no—eso dependería de la buena voluntad en su aplicación por parte de los ingleses al terminar la guerra—pero que en definitiva significaban una nueva promesa.

Pero no conformaban las aspiraciones de todos los numerosos grupos. Los musulmanes no estaban conformes en que se les reconociera una especie de Estatuto propio para su religión y secuencias en cada uno de los Estados. Preferían la reunión de todos en un Estado y su libertad completa. El Congreso Indio por su parte exigió desde el primer momento un gobierno totalmente indígena y recabó para sí la defensa de su territorio rechazando la dirección británica. Y

todos en general desconfían de las promesas porque ya fueron hechas en la guerra pasada y los hechos no las confirmaron cuando el peligro de Inglaterra había pasado.

El hecho que resume todo se condensa en una palabra: fracaso. El mismo Stafford Cripps lo ha reconocido en un discurso radiado que pronunció a raíz de haber sido rechazadas las proposiciones británicas en Nueva Delhi. Y quien sabe si este fracaso no ha sido debido solamente a las negativas cosechadas en la India. Una rivalidad política existe en Londres—principio de desunión en momentos en que la guerra exige unidad de criterio en el seno del Gobierno—y es posible que el viaje del ex embajador británico en Moscú a la India tenga sus consecuencias quizá previstas de antemano en el seno del Gabinete o por lo menos haya tenido su origen en la orientación general que a la política se quería dar desde que parecía que Moscú había encontrado un nuevo representante de nacionalidad británica en Londres.

Alguien en Downing Street es posible que respire con satisfacción a estas horas...

TREINTA Y TRES aviones perdieron los ingleses en los dos últimos días

La R. A. F. prosigue sus incursiones sobre el Norte de Francia

BERLIN 12.—El arma aérea británica ha sufrido con motivo de sus incursiones sobre el territorio del Reich y de los países ocupados, en las jornadas del 10 y 11, de ésta por lo que a la mañana se refiere, pérdidas considerables, según manifiestan los círculos militares berlineses: Los cazas alemanes han derribado en combates librados sobre las regiones próximas al litoral atlántico siete aparatos "Spitfire", y en la noche del viernes al sábado, por la acción de la D. C. A. y de los cazas nocturnos del Reich, fueron destruidos 15 bombarderos británicos, con arreglo a los informes recibidos hasta ahora. A estas cifras debe añadirse la de 11 "Hurricane" derribados en el sector mediterráneo, ya comunicado por el alto mando alemán, con lo que suman 33 los aviones adversarios sobre los cuales en 24 horas ha conseguido plena victoria la "Luftwaffe" que en el mismo período no ha perdido sino 3 aparatos. Con esos 33 aviones han perdido los ingleses más de 100 hombres.

Hacen resaltar los mencionados círculos que la R. A. F. no va compensada en forma alguna sus pérdidas, ya que en las referidas incursiones no ha logrado causar daños ni en instalaciones militares ni en establecimientos de la industria de guerra.—(EFE).

LONDRES 12.—Ha proseguido la ofensiva diaria de la R. A. F. sobre los territorios del Norte de Francia. Fueron vistas formaciones que cruzaban el Canal en dirección Este.—(EFE).

La población de Madras, invitada a evacuar la ciudad

NUEVA DELHI, 12.—El Pandit Nehru ha manifestado, con referencia a su futura línea de conducta política, que no habría de rechazar la ayuda de una o más naciones aliadas con tal que reconocieran la independencia de la India; expresó su convencimiento de que los Estados Unidos desean el desarrollo de las industrias de guerra en la India y recordó la imposibilidad que hay para levantar un ejército nacional en el país, pero lo aseguro que es, por el contrario, la creación de milicias regionales rurales—previstas, dijo, en el programa de defensa autónoma elaborado por la India antes de iniciarse la crisis actual—que serían la base del aprovisionamiento de cualquier ejército al que estuviera encomendada la defensa de la península indostánica, y que resultarían de particular utilidad al ser destruidas las vías de comunicación.

Por lo demás, el Pandit Nehru se declaró terminantemente opuesto a la táctica de "tierra quemada", que, explicó, causa tanto perjuicio al indígena como al invasor y cuyos efectos encuentran forma de reparar los japoneses. En cambio se mostró partidario de hostilizar a los invasores por medio de guerrillas.

Por último, hizo presente el Pandit que la actitud de la India, aunque haya sido opuesta a Inglaterra, se verá en definitiva dictada por las simpatías ideológicas—con ellas cuentan, desde luego, dijo, China y Rusia—terminando sus declaraciones con estas palabras: "Si ha de perecer la India, poco me importa que sobrevivan las demás naciones".—(EFE).

KURACHI, 12.—Stafford Cripps y sus acompañantes han llegado esta tarde a Kurachi, procedentes de Nueva Delhi y en dirección a Londres.—(EFE).

MADRAS, 12.—Se ha hecho público un comunicado en el que se invita a la población que no participe de una manera efectiva en la defensa de la ciudad, a que la evacúe en el curso de los próximos días.—(EFE).

NUEVA DELHI, 12.—El Pandit Nehru ha celebrado una entrevista con Lewis Johnson, representante personal del Presidente Roosevelt, quien le indicó la conveniencia de efectuar un viaje a los Estados Unidos. Nehru contestó a la sugerencia manifestando que tal desplazamiento sería de su completo agrado, pero que no debía realizarlo en un momento de peligro nacional cual es el presente.—(EFE).

NUEVA DELHI, 12.—El Pandit Nehru ha declarado a la Prensa que nadie debe examinar las actuales relaciones anglo-indias bajo el impulso de la amarga reacción que ha determinado la ruptura de las negociaciones llevadas por Cripps. "El factor fundamental del problema, manifestó el Pandit, es el peligro que amenaza a la India y lo que debemos hacer para detenerlo. Por ello, y a pesar de lo ocurrido, no hemos de estorbar el esfuerzo de guerra británico ni el de nuestros amigos norteamericanos; queremos que la gente se muestre activa y no rehuya la tarea que tiene ante sí. El problema que se nos presenta es el de cómo no tomar parte en el esfuerzo de guerra británico, y cómo, a la vez, no poner trabas al mismo, desarrollado sobre la base de la libertad y de la independencia de las Indias. Espero que la comisión ejecutiva del Congreso panindio examinará el problema y nos dirá lo que hemos de hacer".

Añadió el Pandit Nehru que dicha Comisión celebrará sesión dentro de una quincena.

MARIVELES, ocupado por los japoneses

El puerto de Cebú también fué conquistado por los soldados del Imperio del Sol Naciente

TOKIO, 12.—En los combates desarrollados en la península de Bataan, las vanguardias japonesas han ocupado la ciudad de Mariveles, en cuyas calles se lucha todavía.—(EFE).

TOKIO, 12.—Las tropas de desembarco de la Marina japonesa que operan en la isla de Cebú han ocupado Argao, en la costa oriental, y Barili, posición de importancia de la costa occidental de dicha isla. A las diez de la mañana del día 10 de abril, las tropas japonesas de asalto entraron en el puerto de Cebú. El enemigo, al retirarse, incendió los barcos, depósitos de petróleo y otras instalaciones.—(EFE).

TOKIO, 12.—Los centros militares declaran que la artillería japonesa de la península de Bataan ha sido llevada a la misma orilla meridional, desde la que está sometiendo a la isla del Corregidor a un fuego continuo de destrucción al que se suma el incesante bombardeo de los aviones. La fortaleza norteamericana, manifiestan, desaparece de la vista bajo una nube de humo que se distingue desde Manila.—(EFE).

Se aumenta el número de plazas para ingreso en el Magisterio

MADRID, 12.—Al Ministro de Educación Nacional y por el Director General de Primera Enseñanza, se han sido presentados los directores de grupos escolares. El señor Ibáñez Martín les dirigió la palabra.

A continuación, el ministro comunicó que ha sido autorizado por el Caudillo para aumentar el número de plazas precisas para que aquellos que en las oposiciones de ingreso en el Magisterio alcanzaron la puntuación mínima de cinco en el tercer ejercicio y que no figuraban propuestos con plaza por el tribunal calificador de las oposiciones celebradas a ingreso en el Magisterio, tengan derecho a escuela.—(CIFRA).

CURSO SOBRE DOCTRINA DEL MOVIMIENTO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 12.—Ha sido inaugurado un curso sobre doctrina del movimiento y liturgia organizado por el Sindicato Español y que se clausurará el próximo día 26. Presidirán las autoridades y jerarquías.—(CIFRA).

TOKIO, 12.—Uno de los correspondientes de guerra del periódico "Asahi Shimbun" cita la posibilidad de que el general Wainwright, sucesor de Mac Arthur en el Alto Mando de las tropas norteamericanas en Filipinas, haya sido hecho prisionero junto a numerosos jefes y oficiales con sus familias, a bordo de los tres transportes apresados por las fuerzas navales japonesas en la bahía de Manila después de la caída de la Península de Bataan.

Por otra parte, se anuncia de fuente oficiosa que los jefes militares norteamericanos no han conseguido huir de la isla del Corregidor y de Mariveles. Los torpederos preparados a efecto zarparon a toda velocidad, pero fueron atacados por las unidades japonesas y solo uno de ellos pudo escapar. De los restantes, uno encalló cerca de la costa de Bataan y varios cayeron en poder de los japoneses.—(EFE).

WASHINGTON, 12.—Comunicado del Departamento de Guerra: "La Fortaleza del Corregidor ha sufrido doce ataques aéreos japoneses en el transcurso de las últimas veinticuatro horas. Nuestras baterías de la "D. C. A." obligaron a los aviones enemigos a volar a gran altura, y por ello los daños causados por los bombarderos han sido poco importantes. Solo ha habido escasas víctimas.

Por otra parte, la isla y los fuertes próximos han sido bombardeados

INAUGURACION del Salón de Dibujos del Frente de Juventudes, en Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 12.—Con asistencia del Gobernador Civil, Jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías ha sido inaugurado en el cuartel del Frente de Juventudes el I Salón de Dibujos, con trabajos ejecutados por sus afiliados.

Figura también en la exposición la primera muestra de aeromodellismo, realizada, asimismo, por camaradas de la Organización.—(CIFRA).

intensamente por las baterías enemigas emplazadas en la costa de Bataan y al sur de Manila.

En los demás frentes sin novedad. Se confirma que el crucero japonés hundido hace dos días, al comienzo de la invasión de Cebú, era del tipo "Wakama".—(EFE).

LOS EQUIPOS NACIONALES DE ALEMANIA Y ESPAÑA EMPATARON A UN GOL, EN BERLIN

Epi marcó de "penalty" el tanto español MAS DE NOVENTA MIL PERSONAS PRESENCIARON EL ENCUENTRO Alonso y Mundo fueron sustituidos por Arencibia y Martín

BERLIN 12.—(Servicio especial de TALFIL). En el Estadio Olímpico de Berlín y ante 90.000 espectadores se ha celebrado el encuentro internacional Alemania-España.

A las cinco y ocho minutos—hora española—salieron juntos los dos equipos al terreno de juego, los cuales fueron recibidos con ovaciones atronadoras, y especialmente de los trabajadores españoles y soldados de la División Azul, que hicieron resonar en el imponente Estadio Olímpico los gritos del ¡Ra, ra, ra!

Los jugadores se alinean en el centro del terreno y a continuación se interpretaron los himnos "Cara al Sol" y el Nacional, que fueron cantados por la enorme multitud. A continuación de los himnos españoles fueron interpretados los alemanes.

Más tarde cada equipo fué saludando a las distintas localidades, siendo constantemente ovacionados.

Después los capitanes fueron citados al centro del terreno por el árbitro internacional italiano, Barlassina. Los dos capitanes se cambiaban obsequios y el árbitro lanza la moneda al aire, elige terreno el equipo alemán y da comienzo seguidamente el partido.

ALINEACIONES

Los equipos se presentaron de la siguiente forma:

ESPAÑA: Martorell; Teruel, Juan Ramón; Gabilondo, Germán, Mateo; Epi, Alonso, Mundo, Campos, Emilin.

ALEMANIA: Jhan; Jannes, Imming; Kitzinger, Rhode, Sing; Dorfel, Decker, Conen, Walter, Dureck.

Durante el encuentro estaba permitida la sustitución de dos jugadores durante el primer tiempo del portero durante todo el partido, en cada uno de los dos bandos.

RESULTADO HONOROSO PARA ESPAÑA

Resultado honorosísimo el conseguido por el equipo español. El empate a cero del primer tiempo y el empate definitivo a uno, es el mejor resumen del excelente papel que han hecho nuestros seleccionados frente a uno de los conjuntos futbolísticos más potentes del mundo y que llevaba además la ventaja de jugar en su terreno.

Además de honoroso, ha sido justo, si examinamos y comparamos la actuación de ambos equipos en sus distintas facetas de conjuntos, líneas e individualidades. Porque por una parte, si bien es verdad que a lo largo del partido se ha notado ligero dominio del equipo alemán, cuya delantera, bien conducida por sus interiores, ha bordado magníficos pases de precisión matemática y no exentos de profundidad, tampoco es menos cierto, que en el área de gol, desaparecía el peligro algunas veces por falta de puntería, otras por la magnífica actuación de nuestra defensa. Por otra parte, en los mo-

mentos de empuje de nuestra línea media, más hecha para el ataque y lanzamiento de la delantera, que para el corte de juego, modalidad esta última que solo Gabilondo supo imponer con eficacia, cuando esta línea eje, repetimos, empujaba a los atacantes, se producían grandes peligros sobre todo por los extremos,

LA MARCHA DEL JUEGO

En general, la marcha del juego puede resumirse así: veinte minutos—diez en el primer tercio de la primera parte y otros diez hacia el final de la segunda—, de clara presión española, en que se impuso la clásica furia. Media hora, poco más o menos, repartida también entre los dos tiempos, en que se impuso la técnica alemana, bien contrarrestada por nuestro trío defensivo. Los minutos restantes hasta la hora y media, el juego se desenvolvió a nivel parecido por ambos bandos.

Por líneas, buena actuación de ambos porteros, con intervenciones más difíciles y vistosas por parte de Martorell; superioridad en la defensa española, donde Teruel se consagró una vez más y Juan Ramón hizo olvidar a Oveja; más ímpetu en el ataque de nuestros medios, que flojaban, sin embargo, en el corte de juego, sobre todo Germán, por querer suplir demasiado la tarde poco inspirada de los interiores, y Mateo que tuvo que cubrir el ala del ataque más eficaz. En cuanto a las delanteras, más precisa la alemana y también más completa, con sus interiores muy en juego, pero falta del remate por el centro y menos rápida que la española en los extremos. Además, fueron más peligrosos los tiros de nuestro ataque, de los que sobresalieron dos de Campos, jugador que no sobresalió más por estar muy marcado por el medio derecha, el cual, por cierto, juntamente con el interior derecha Decker, fueron los elementos más destacados del bando alemán. En el español tuvieron una actuación completa, Gabilondo, Teruel, Juan Ramón y Epi.

El árbitro, señor Barlassina, pecó, a nuestro juicio, de excesiva vista al cortar faltas cuya existencia no fué muy clara.

El encuentro se jugó en un ambiente de exquisita deportividad por parte de los jugadores y del público, que aplaudió con igual calor las buenas jugadas de ambos equipos.

PRIMER TIEMPO

Los hechos más salientes del juego y los goles, se produjeron de la siguiente forma:

Comienza actuando bien la delantera española y se tiran dos córners seguidos contra Alemania. Se inicia enseguida el juego produciéndose avances por ambos lados sin peligro ante las porterías. La línea media española, impone durante unos momentos, su buen juego; luego después hay una buena combinación de la línea delantera alemana, con magnífica intervención de Teruel, que salvó el peligro. Responden los españoles y Epi, en una escapada, lanza un gran tiro que bloca bien el portero alemán. Se registra otro avance por el ala derecha española, que finaliza con un tiro de Alonso, que sale fuera por muy poco.

Empieza ahora a notarse ligero dominio alemán, y su delantera se desenvuelve perfectamente y crea tres situaciones seguidas de peligro que son resueltas por Gabilondo, Teruel y Juan Ramón. Es lanzado el primer corner contra España. En una afroncada de la delantera española hay un tiro durísimo y peligroso de Campos que rechaza el poste. Después de varios minutos con juego alterno vuelve a presionar Alemania y se tiran dos córners seguidos contra la meta defendida por Martorell. Decae un poco el nivel de juego y faltando diez minutos de este primer tiempo, se retira Alonso lesionado, siendo sustituido por Arencibia e inmediatamente Martín ocupa el puesto de Mundo. En estos últimos minutos vuelve a presionar fuertemente la delantera alemana y primero Gabilondo y des-

pués Juan Ramón y Martorell, resuelven tres difíciles situaciones.

LOS TANTOS

Tras un brevísimo descanso, el necesario para cambiar de terreno, se reanuda el partido, con las mismas características que al final del primer tiempo. Hay unas buenas reacciones españolas cuya delantera actúa más eficazmente que en la primera parte. El árbitro señala dos fueros de juego a los españoles aunque las faltas no eran muy claras. En un avance alemán, Teruel hace una magnífica y valiente intervención al evitar un gol casi hecho, ya cuando Martorell se hallaba batido. Poco después el interior derecha alemán Decker, realiza una escapada y es zancadilleado por Mateo, a quien amonesta el árbitro y castiga la falta contra España. Tirado el castigo bloca la pelota Mar-

CONAC ROSON

torrell. Seguidamente el mismo Decker, al recibir un servicio del medio derecha Kitzinger, lanza un magnífico tiro que no puede detener Martorell y es el primer tanto de la tarde.

Alemania ha conseguido su gol a los trece minutos de juego de la segunda parte. A partir de este momento, sube el nivel del juego pues los alemanes se envaleñan con el gol logrado, y la línea media española trata de cortar los buenos avances de los delanteros del Reich. En virtud de su juego la línea media española anula poco después la marcha del equipo alemán y empuja a su delantera que crea momentos de peligro por medio de Campos y Martín. Se tiran dos córners seguidos contra Alemania. Domina ahora ligeramente el equipo español. Nuevo corner contra Alemania, hay unos momentos de juego alterno y a los treinta y cinco minutos, escapa el extremo izquierda español Emilin, que crea una jugada peligrosa, que es cortada con la mano por el defensa derecho alemán Jannes, el árbitro señala "penalty" cuando el balón se hallaba dentro del marco alemán. Tirado el "penalty" por el extremo derecha Epi este jugador logra el gol del empate. En los diez últimos minutos, el dominio es alterno y el juego muy rápido. Los dos equipos quieren deshacer el empate y no lo logran.

El partido termina con el empate a un tanto entre la selección nacional alemana y la española.

A través de todo el encuentro se lanzaron cinco córners contra Alemania y cuatro contra España.



EPI, extremo derecha de la Selección española de fútbol, y que, a pesar de su juventud, es ya veterano en las lides internacionales. En el partido jugado ayer en Berlín, Epi marcó, de "penalty", el tanto español, con lo que este equipo consiguió un honorosísimo empate, pues no hay que olvidar que la selección alemana es uno de los conjuntos futbolísticos más potentes del mundo.

Con el resultado de Berlín, persiste el empate entre los equipos nacionales de Alemania y España: un partido ganado, otro perdido y otro empatado.

LA SELECCION de Vizcaya derrotó a la de Castilla por 2-1 El partido se jugó en Madrid

MADRID 12.—Selección de Vizcaya, 2 (Iriando y Zarra). Selección de Castilla, 1 (Moleiro).

SELECCION DE VIZCAYA: Barrié; Aldazabal, Mieza; Ortíz, Ortiz, Castillo; Iriando, Panizo, Zarra, Escudero Elices.

SELECCION DE CASTILLA: Marza; Babot, Arzanegui; Huet, Pabito, Machin; Alsúa, Moleiro, Arbiz, Belmar, Lecue.

Arbitró el encuentro el colegiado castellano señor Alvarez Corriols.

El partido ha carecido de interés. En el primer tiempo ha dominado con intensidad el equipo castellano, el cual logró a los cuatro minutos de juego su único tanto por medio de Moleiro.

En la segunda mitad, a los 15 minutos Iriando, en una escapada, marca el empate; y Zarra, a los 20, logra el gol del triunfo. En este tiempo dominó la selección vizcaína.

Destacó en este equipo la línea media y de ella, el izquierdo Castillo. Zarra, tuvo una buena actuación, así como los extremos bilbaínos.

En el conjunto de Castilla reinó la desgana y solamente Huet tuvo una actuación regular. Durante el par-

Campeonato militar de fútbol

Infantería 29 de La Coruña e Infantería 30 de Lugo empataron a un tanto

Defensa Química fué derrotada por Ingenieros por 5-0

Correspondientes al campeonato militar de fútbol, se jugaron ayer tarde en el campo de Riazor dos partidos. A las 15'45 se enfrentaron los equipos de Infantería núm. 29 de La Coruña y el de Infantería núm. 30 de Lugo. Arbitró Fausto García.

El equipo coruñés alineó en la siguiente forma: Domínguez; Maturana, Torrens; Mollón, Sanmartín, Rubio; Barril, García, Pérez, Fuquet y Ferrer.

El equipo lucense: Roda; Bajés, Cross; Bernardino, Isaac, Fontacaba; Feu, Esteller, Barceló, Artigas y Sabater.

Durante los noventa minutos de juego el equipo de Zamora número 29 ejerció un constante dominio, sin llegar al ambotellamiento de los contrarios. Estos se defendieron con tesón y energía. El primer tanto lo marcaron los coruñeses de un tiro cruzado. Los lucenses consiguieron empatar merced a una pifia de Domínguez que incomprensiblemente dejó pasar el balón en una jugada inocente.

A continuación jugaron los equipos de Ingenieros y de la Defensa Química.

Alineaciones: Defensa Química: Surroca I; Barrai, Moret; Bárcenas, Gual, Picazo; Becerra, Surroca II, Mercader, Gómez y Pérez.

Ingenieros: Santiró; Campmany, Maquieira; Echevarría, Roses, Fernández; Zuppo, Juncá, Vázquez, Pol y Borrás.

A lo largo de todo el encuentro se manifestó una superioridad evidente de los Ingenieros, que lograron marcar cinco tantos, mientras que los "Químicos" no consiguieron hacer funcionar el marcador a su favor. El partido, pues, terminó con el resultado de cinco a cero.

Regular concurrencia de público hubo en ambos partidos.

Se dieron constantes noticias del encuentro Alemania-España, por medio de altavoces. El empate español produjo gran entusiasmo.

Al partido asistieron unas diez mil personas.—(ALFIL.)

FUENTES

PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2.
Teléfono 2811

Banco de La Coruña

Aprobados la Memoria y el Balance presentados a la Junta General de Accionistas, celebrada el 28 de Febrero pasado y autorizados por la Dirección General de Banca y Bolsa, el Consejo de Administración de este Banco acordó el pago del dividendo complementario de 4% que, con el repartido anteriormente, representa el 6% del capital.

Siendo este dividendo con impuestos a cargo del accionista, por virtud del Decreto de 31 de Diciembre último, el líquido a satisfacer es de pesetas 18'80 por acción.

El pago se efectuará a partir del 14 del corriente contra entrega del cupón número 31.

La Coruña, 7 de Abril de 1942.
El Secretario del Consejo de Administración,
Gabriel López Companioni

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis.
Neurastenia y propias de la mujer.
Electricidad médica.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117 SEGUNDO

CARTELERA

TEATRO
ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
REPORTER EN APUROS

Además, ESTRENO de
JAIMITO Y LA ESPÍA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, y 10'15.
BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10.
EXITO GRANDIOSO DE

ROMEO Y JULIETA

(EN ESPAÑOL)
NORMA SHEARER, LESLIE HOWARD

CLINICA QUIRURGICA

DEL
DR. RAMALLAL
CIRUGIA GENERAL
Fislo y mecanoterapia. Onda corta.
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del
Palacio de Justicia).

MAQUINAS DE COSER

ALFA



Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reapuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feijóo, 13 y 15

La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

BALONCESTO

Infantería Zamora derrotó al equipo de Artillería 29 por 25-7

Infantería 55 venció a Intendencia por 17 - 10

Como revancha del primer partido celebrado en este campeonato regional militar de Baloncesto, cuyo resultado como se recordará fué de 32-6 a favor de los primeros, dá comienzo este encuentro notándose en el equipo local desde los primeros instantes de juego, el deseo unánime de demostrar que el resultado efectuado en Pontevedra no se ajustaba a la clase de dicho cinco, logrando desde los primeros momentos imponerse al cinco visitante, creciéndose en entusiasmo por la inmejorable actuación de todos los elementos del 29 Regimiento Infantería, en particular por unos tiros acertados del defensa Buma y el delantero Font, que dieron una moral enorme al resto del equipo, logrando bellas jugadas y desarrollándose el juego con gran rapidez, siguiendo con gran tesón todas las mismas.

Por parte del cinco visitante no pudo verse la clase en encestar por el marcaje preciso efectuado por los locales, aunque observándose ser dignos contrarios de ellos, demostrando ser sus mejores elementos, Rosas y García.

El marcador arrojó siempre puntuación favorable a Infantería, finalizando la primera parte con resultado de 10 a 2, acabando el encuentro que tuvo momentos de mucha emoción por casi nivelarse en puntuación de la diferencia conseguida en el anterior encuentro, con el resultado final de 25.7, favorable a los locales, que no permitió el dejar de quedar eliminados por unos pocos puntos.

Los equipos alinearon:
ARTILLERÍA PONTEVEDRA: García, Torá, Gómez, Batista, Rosas.
INFANTERÍA ZAMORA: Sanz, Bruna, Rius, Font, Alavall.

También jugaron los equipos de Intendencia número 8 y de Infantería 55. Venció este último por 17 puntos contra 10.

LA DISTANCIA

Lisboa - Sevilla será cubierta a caballo por varios deportistas portugueses

SEVILLA, 12. — Varios deportistas portugueses han salido de Lisboa para cubrir a caballo en una prueba la distancia Lisboa-Sevilla. Esta prueba ha sido patrocinada y organizada por la Sociedad Hípica Portuguesa. Habrán de recorrer unos 800 kilómetros, con etapas diarias de 60 a 70 kilómetros. Tiene previsto invertir siete días desde Lisboa a Sevilla, y ocho en el viaje de regreso. Este lo harán por la ruta Sevilla-Huelva-Ayamonte-Mertola. Entre los participantes de esta interesante prueba figuran don Rogelio de Masedo y don Jorge Bastos. También vienen en la expedición algunos deportistas sevillanos que fueron combatientes voluntarios en la cruzada española contra el comunismo. Los participantes vienen a Sevilla para ver la feria y admirar las bellezas de la ciudad.—(ALFIL).

R. HERNANDEZ GIL
S. ANDRÉS 35-1º
COMPRO ALHAJAS

M. Fernández Vieites
Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones Internas
Juan Filérez, 67-69. Teléfono 1386

Doctor García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
F. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

José Bua Carou
Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGÍA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía de la Especialidad
Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortes)
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

El campeón de España de los pesos medios, Eloy, revalida el título ante el aspirante Llorente, en un combate a quince asaltos

BILBAO, 12.—El frontón del Club Deportivo registró una magnífica entrada para presenciar el campeonato de España de los pesos medios entre el actual campeón Eloy y el aspirante Llorente.

Venció Eloy, por puntos, después de quince asaltos.

El combate se desarrolló de la siguiente forma:

En el primer asalto, los dos boxeadores se tantean y después de unos cuantos golpes sin importancia, Eloy ataca a su contrario y domina hasta el final del mismo.

En el segundo, Eloy llega muy bien a la cara de su contrario con ambas manos y responde Llorente con brío. En un descuido, éste es alcanzado con un directo al mentón y cae por la cuenta de dos segundos.

Desde el tercero al duodécimo asalto, la lucha es bastante igualada, pero se ve a través de ella la clase de Eloy, que pone de relieve su excelente boxeo. Llorente tiene buenas reacciones y ataca también con coraje y acometividad, pero el campeón, más científico y sereno, logra neutralizarlas.

En el duodécimo asalto, Llorente es alcanzado de lleno con un directo de Eloy y cae por seis segundos. Al incorporarse, el campeón le castiga con gran dureza. A pesar de ello, Llorente continúa mostrándose combativo. Se ve que se halla perfectamente preparado; pero la habilidad y el mejor boxeo de Eloy se van imponiendo de una manera indudable.

En los tres últimos asaltos, Llorente continúa atacando y resistiendo con coraje; Eloy esquiva de una manera formidable; pone en juego unas contras de gran efecto y excelente técnica, y sigue acumulando puntos.

Por dos veces a Llorente, que está muy castigado, le salva la campana.

El último asalto es ya de franca superioridad del campeón, que se adjudica la victoria a los puntos. Al revalidar el título es objeto de una gran ovación.

Fué árbitro de este combate el señor Hervias, de la Delegación Regional del Norte.

Eloy dió en la báscula el peso de 72.500 kilos, y Llorente, 70.100.

Antes de empezar este combate el público se enteró de que se hallaba en la sala el boxeador Paulino Uzoudun y le obligó a subir al cuadrilátero para hacerle objeto de una calurosa ovación.

En los demás combates, Arcenlaga, del peso semipesado, que se presentó como profesional, venció al catalán Ull, por abandono de éste en el tercer asalto.

En pesos semimedios, el catalán Alabau venció ampliamente por puntos al italiano Brochi.

El último combate en pesos libres, el santanderino Raúl Bretonell venció al catalán Soria, por puntos. Raúl impuso el boxeo a media distancia, sin que el catalán Soria pudiera reacciones ante esta táctica limitándose a contraatacar como pudo. El boxeo de ambos es de características parecidas, corto, rápido y hábil. Pero

EL SEÑOR
Don Juan Ardura Lanas
Sargento de Seguridad, retirado
Falleció en el día de ayer
R. I. P.

Su esposa, doña Gabriela Moar; sus hijos, Juan Antonio y María del Pilar; su hermana, doña Vicenta (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general acto que tendrá lugar hoy lunes, a las seis, y a los funerales que se celebrarán mañana, martes, a las 10, en la iglesia de San Jorge, favor por lo cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: Franja, 11, tercero. (Gran Funeraria).

LA SEÑORA
Doña María Ramos Pena
FALLECió EN EL DÍA DE AYER
R. I. P.

Sus hijas, Josefa (ausente) y Carmen; hijos políticos, Ramón Villar y Eduardo Blanco (este ausente), nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy lunes, a las seis y media, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Fuente de San Andrés, 32, segundo. (Gran Funeraria).

Raúl, más eficaz, obligó varias veces a Soria a levantar la guardia y le concedió varios golpes con gran justeza, aunque sin excesiva fuerza. Las opiniones del público se han dividido ante la decisión del árbitro, que otorgó la victoria a Raúl a los puntos.—(ALFIL).

Opiniones sobre el resultado del partido de Berlín

BERLIN, 12. (Servicio especial de ALFIL).—La impresión de las personalidades que han asistido al encuentro entre los equipos de Alemania y España son las siguientes:

DON JAVIER BARROSO, Presidente de la Federación Española de Fútbol: "Es el partido más emocionante que he jugado España desde que yo soy presidente. Quizá mereciéramos ganar porque tuvimos más ocasiones que los alemanes y con la suerte en contra en esos momentos. Sin embargo, si tenemos en cuenta el juego realizado por cada lado, el resultado es absolutamente justo, aunque siempre representa una victoria el empate en terreno de tan fuerte adversario".

ZANDRY, Secretario de la Federación Alemana de Fútbol: "España ha respondido a la enorme expectación que este encuentro había despertado. Ha sido un conflicto para nosotros atender a la demanda de localidades. Dos veces se hubiera llenado el amplio espacio olímpico de las cien mil almas. Creo que pudimos ganar, si hubiéramos aprovechado el buen momento de nuestros delanteros cuando Decker marcó su gol y España estaba en estos instantes un poco desconcertada".

BARLASSINA: "España ha mejorado mucho después del partido que yo también arbitré en Lisboa contra Portugal. Estimo que ese empate a uno refleja con exactitud una igualdad de fuerzas".

TEUS, Seleccionador nacional español: "Nunca me ha gustado hablar de la buena y mala suerte en los partidos. Sin embargo, quiero decir esta vez que, aunque seguramente existió una igualdad entre dos técnicas tan distintas, y una nivelación en las alternativas de dominio, España tuvo más ocasiones de marcar sin que lográramos en ellas el gol por evidente desgracia, porque todos los rechaces en estos instantes decisivos los tuvimos en contra".

HEBERGER, seleccionador nacional alemán: "Mis jugadores han respondido a la confianza que puse en ellos. Ha sido un buen encuentro, por cuyos resultados tenía al principio, y en cambio luego creía que sería una victoria nuestra, al observar el magnífico rendimiento de los hombres en los comienzos de la segunda parte. Espero que en el encuentro de desquite en España logremos lo que aquí no hemos podido conseguir".—(ALFIL).

UN TELEGRAMA AL GENERAL MOSCARDO
BERLIN, 12.—El jefe de los Deportes del Reich, Von Tschammkr Und Osten, ha dirigido el general Moscardo, jefe del Consejo Nacional de Deportes de España un telegrama en el que con motivo del encuentro internacional de fútbol entre las selecciones nacionales alemana y española declara que este partido servirá para estrechar aún más "la hermosa y fiel amistad entre los dos pueblos que se hallan unidos en el combate contra el enemigo mundial en los campos de batalla de Rusia".—(EFE).

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.

EL SR. D. JUAN ROIS BERNAL
Falleció en La Coruña el día 4 de abril de 1942.—R. I. P.

Sus apenados hijos, D. Juan y doña Matilde; hijos políticos, don Antonio Teijeiro Rodríguez y doña Juana Díaz Fernández; nietos y demás parientes

DAN las más expresivas gracias a las personas que se han dignado asistir a la conducción de su cadáver, rogando asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 14, a las 10 de la mañana, en la iglesia parroquial de S. Pedro Mezonzo y las misas que se celebren en dicho día en Otero de Rey (Lugo). San Pedro de Alais (Orense), Vilasantar (Coruña), y las del día 15, a las 7 y media en los Padres Redentoristas; el 18, a las 8 y media en Santa María de Oza y el 28 a las 9 y 9 y media en la parroquia de San Pedro de Mezonzo de esta ciudad. Favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

TIRO DE PICHON EN JEREZ

El primer premio una copa y 12.000 pesetas - la ganó don Aurelio Segovia y Mora Figueroa

SEVILLA, 12.—Las mejores escopetas de Jerez, Puerto de Santa María, Valencia y Madrid se han reunido en Jerez participando en las tiradas de primavera, organizadas por la Sociedad de Tiro de Pichón de aquella población. El primer campeonato de Jerez lo ganó el tirador don Aurelio Segovia y Mora Figueroa, tirador jerezano, que conquistó la magnífica copa de plata donada por el Ayuntamiento de Jerez y 12.000 pesetas en metálico. El segundo, lo ganó don Luis Ibáñez, de Valencia; el tercero, don Eduardo Osborne, de Puerto de Santa María, y el cuarto premio se lo repartieron don Rafael Ibarra, de Sevilla; don Alberto Sanmartín, de Valencia, y don José Ramón Mora, de Jerez.—(ALFIL).

CAMPEONATO de aficionados

El Indauchu venció al Galdácano por 2 - 1

BILBAO 12.—En la semifinal del campeonato de fútbol de aficionados, primera categoría, el Indauchu ha vencido al Galdácano, por dos a uno, después de un partido muy duro. Un jugador fué expulsado y tres resultaron lesionados.—ALFIL.

Con mariscos, vino
PATERNINA "Cepa Rhin"

"Boletín Oficial del Estado"

MADRID 12.—El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

Gobernación.—Relación de oficiales del Ejército que con carácter provisional ingresan en la escala ejecutiva del cuerpo general de policía.

Ejército.—Se designan para prestar servicio en las fuerzas de policía armada y de tráfico al teniente coronel de infantería don Manuel Salvador y Ascaso, y a los tenientes don Amador Cano Loisa, don Manuel Ojangueren Alvarez, D. Manuel García Ramos, don Francisco Cueque Alam, don José García Ferrero, don Severiano Jiménez Gutiérrez, don Martín Martínez Lucio, don Antonio León Domínguez, don Vicente Piorno Santiago, don Agustín Muñoz Blasco, don Andrés Nieto Amador, don Enrique Constantín Galdo, don Juan José Navarro Rocamora, don Robustiano Martín Mendo, don Antonio López Peralta, don Antonio Zafra Valverde, don Joaquín Velasco del Pozo, don Florentino Sotres Amieva, don Felipe Rafael de Ribles Echecopar, don Fabriciano Arranz González, don Isidro García García, don Manuel Benítez Flores, don Antonio Gutiérrez Enecoiz, don Juan Roldán Cruz, don José María O'Connor Valdivieso y don Manuel Rodríguez.

Firmaron el acta matrimonial, por la novia don Gabriel y don Agapito Nieto y Nieto, don Ramón Caramés Gil y don Manuel Nieto Riobó, y por parte del contrayente don Enrique Antolí Vilaplana, don Manuel Antolí Medio, don Miguel Antolí Medio, don Angel Torres de la Riva y don Manuel Manso García.
Durante el acto cantó diversas composiciones religiosas con mucho arte la señorita Marina Mauriz.
Actuó en representación del juez el registrador de la propiedad de Pontevedra don Antonio Ríos Mosquera, pariente de la consorte. Esta lucía elegantísimo tocado nupcial.
Al destacado enlace asistieron muy calificadas personas.
El nuevo matrimonio emprendió un largo viaje de bodas.
CONCIERTO.—La Agrupación musical "Abéniz" sigue con gran entusiasmo dedicándose a hacer arte y consigue progresar en cada nueva audición.
Ayer, por la tarde, interpretó diversas obras con gran precisión y depurado gusto. El numeroso auditorio premió con muchos aplausos su labor artística.
EL PUERTO.—Entraron: los motoveleros "Rutilo", de Corme, con caolín; "San Antonio y Animas", de Bilbao, con cemento; "San Estanislao" y "San Antonio", de Asturias, con carga, y "Gaitero", de Pasajes, con cemento. De arribada, "Lolita Goday", que se dirige a Foz, con cargamento de madera.
NECROLOGIA.—Una penosa enfermedad, soportada con cristiana resignación, puso ayer fin a la vida de don Juan Ardura Lanas, sargento retirado del Cuerpo de Seguridad, muy estimado por cuantos le trataban.
A su viuda y a sus hijos enviamos la expresión de nuestro pésame por esta desgracia.
—También falleció ayer la señora doña María Ramos Pena, y su muerte produjo sincero pesar entre sus numerosas amistades.
Acompañamos en el dolor que les aflige a todos los deudos de la finada.

VETERANO
y le servirán un buen CONJAS

MAQUINAS DE COSER "CIMA"
CAFETERAS EXPRES "OMEGA"
COMPANIA DE SEGUROS "FIDES"
ARTURO HERRERO - FRANCISCO BLANCO
Rosalia de Castro 1 y 3
Teléfono 1799 - La Coruña

Vida coruñesa

Dos embarcaciones pesqueras a punto de naufragar

En las proximidades de la península de la Torre de Hércules han estado a punto de zozobrar dos embarcaciones de pesca, de la matrícula de esta capital.

De la playa de Riazor, habían salido a las seis de la tarde del sábado, a la pesca del congrio, la buca "María del Carmen", patronada por su propietario, Vicente Lago Pérez, de 34 años, vecino de San Pedro de Visma, que iba con un hijo y otro marinero más; y la chalana "Goncha", que patronaba también su propietario, de igual vecindad, llamado Luis Méndez Paradelo, de 29 años, que iba en unión de otro pescador.

Disfrutando de un tiempo bonancible estuvieron pescando toda la noche, tendiendo y recogiendo palangres hasta las seis y media de la mañana del domingo.

Cuando regresaban a puerto, les sorprendió un temporal de viento fuerte del sur con marejada gruesa, teniendo que luchar entonces enormemente para lograr ponerse a salvo y no ser envueltos por las olas. Los pobres pescadores extenuados y agotados pudieron llegar al abrigo de la ensenada de "Punta Herminia", siendo las diez y media de la mañana de ayer.

Al tener noticia en el Despacho de Buques de la Comandancia de Marina, de la situación de peligro en que se hallaban los sufridos marineros, se ordenó por el oficial de guardia que saliese rápidamente para el lugar del suceso la jancha guarda-pescas V-10, mandada por el patrón guarda-pescas, don Julio Fernández y tripulada por diez marineros de la Armada, recogiendo a los referidos pescadores y remolcando a la buca y chalana hasta este puerto, desembarcándoles en el muelle interior de la Dársena, llevándoles a las oficinas del Departamento ya mentado de la Comandancia de Marina, donde prestaron declaración.

SOCIEDAD

BODA.—Ayer se celebró la boda de la señorita María Luisa Nieto Riobó con don Miguel Antolí Medio, pertenecientes a familias muy consideradas en La Coruña.

Bendijo la unión el doctor don Antonio Lago Varela, que pronunció una elocuentísima plática y fueron padrinos doña Palmira Medio Suárez de Antolí, madre del novio, y don Manuel Vicente Nieto y Nieto, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, por la novia don Gabriel y don Agapito Nieto y Nieto, don Ramón Caramés Gil y don Manuel Nieto Riobó, y por parte del contrayente don Enrique Antolí Vilaplana, don Manuel Antolí Medio, don Miguel Antolí Medio, don Angel Torres de la Riva y don Manuel Manso García.

Durante el acto cantó diversas composiciones religiosas con mucho arte la señorita Marina Mauriz. Actuó en representación del juez el registrador de la propiedad de Pontevedra don Antonio Ríos Mosquera, pariente de la consorte. Esta lucía elegantísimo tocado nupcial.

Al destacado enlace asistieron muy calificadas personas. El nuevo matrimonio emprendió un largo viaje de bodas.

CONCIERTO.—La Agrupación musical "Abéniz" sigue con gran entusiasmo dedicándose a hacer arte y consigue progresar en cada nueva audición.

Ayer, por la tarde, interpretó diversas obras con gran precisión y depurado gusto. El numeroso auditorio premió con muchos aplausos su labor artística.

EL PUERTO.—Entraron: los motoveleros "Rutilo", de Corme, con caolín; "San Antonio y Animas", de Bilbao, con cemento; "San Estanislao" y "San Antonio", de Asturias, con carga, y "Gaitero", de Pasajes, con cemento. De arribada, "Lolita Goday", que se dirige a Foz, con cargamento de madera.

NECROLOGIA.—Una penosa enfermedad, soportada con cristiana resignación, puso ayer fin a la vida de don Juan Ardura Lanas, sargento retirado del Cuerpo de Seguridad, muy estimado por cuantos le trataban.

A su viuda y a sus hijos enviamos la expresión de nuestro pésame por esta desgracia.

—También falleció ayer la señora doña María Ramos Pena, y su muerte produjo sincero pesar entre sus numerosas amistades.

Acompañamos en el dolor que les aflige a todos los deudos de la finada.

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 13 de Abril de 1942

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Nuevos e importantes ataques bolcheviques fracasaron en Kerch

Trece aviones ingleses han sido derribados sobre Malta

CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la península de Kerch, han fracasado nuevos e importantes ataques enemigos, apoyados por carros blindados y aviación; 14 carros de asalto fueron aniquilados. Los aviones bombarderos alemanes han atacado las instalaciones portuarias de la costa del Cáucaso y han averiado un gran buque de pasaje, soviético, con sus bombas.

En los sectores central y septentrional del frente oriental, el enemigo repitió, en distintos puntos, sus ataques, sin lograr éxito alguno.

En el Océano Arctico, los bombarderos alemanes atacaron un convoy enemigo protegido, incendiando a dos barcos mercantes y resultando otro averiado.

Durante los ataques aéreos contra las instalaciones militares de la isla de Malta, un destructor británico recibió varios impactos de bombas. Los cazas alemanes derribaron, en combates aéreos sobre la isla, 13 aviones ingleses.

Un desarmamento de las "SS", ocupó el cinco de abril una posición, aniquilando al enemigo y haciendo volar un carro blindado".—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 13.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente de Cirenaica, viva actividad de patrullas y artillería. Destacamentos armados destruyeron en el curso de combates desarrollados en los días últimos, dos aviones enemigos; un tercero resultó alcanzado por la "DCA", en Benghazi, y se estrelló contra el suelo. Su tripulación, compuesta por un oficial y cinco suboficiales fué hecha prisionera durante violentas y victoriosas acciones de bombardeo contra los objetivos de la isla de Malta, los cazas alemanes derribaron, en brillantes combates aéreos, trece aparatos británicos.

En la costa sur de Sicilia, un avión enemigo se vió obligado a amarrar. El personal de a bordo, compuesto de cinco hombres, fué capturado.

Uno de nuestros aviones ha hundido en el Mediterráneo, a pesar de la intervención de la caza enemiga, un buque mercante, de 10.000 toneladas".—(EFE).

PARTE INGLÉS

EL CUARTEL, 12.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio: "Nuestra artillería bombardeó ayer los cañones y puestos de infantería del enemigo en la carretera costera al oeste de Gazala. Los vehículos del enemigo fueron atacados en la región de Temrad y obligados a retirarse. El enemigo ha retirado también la columna que venía operando en su flanco meridional. Durante la jornada de ayer, nuestras tropas del suroeste de Gazala fueron atacadas por aviones enemigos que se vieron rechazados por los cazas de la R. A. F.".—(EFE).

PARTE FINLANDES

HELSINKI, 12.—El comunicado militar finlandés dice especialmente: "El enemigo atacó durante el día de ayer

Cien mil jóvenes de Acción Católica se postrarán ante la imagen del Apóstol Santiago, en Compostela

Así lo anunció el presidente nacional de la Juventud de dicha entidad

MURCIA, 12.—Cien mil jóvenes de Acción Católica se postrarán ante el Apóstol Santiago en Compostela, para forjar la era cristiana que va a servir para glorificar a España bajo el mando del Caudillo, ha dicho el presidente nacional de la Juventud de Acción Católica, Antonio García Pablos en un acto celebrado hoy en el Teatro Romea.

La Iglesia—añadió—llama a la juventud para forjarla en el Apostolado. No se concibe la acción católica donde no exista en plenitud la vida cristiana.

Se refirió a nuestra gloriosa Cruzada y dijo que gracias al sacrificio de los mártires y héroes, excomulgados y excautivos tenemos las iglesias en pie, podemos recibir al Señor, formar en la educación cristiana a los niños y, sobre todo, contar con esta gloriosa juventud, alma de España.

Antes hicieron uso de la palabra el rector de los cursillos, Ricardo Jover, y el presidente del Consejo diocesano, José Zamora.

El vicario de la diócesis cerró el acto de clausura de los cursillos de dirigentes de Acción Católica, celebrados durante tres días en el Monasterio de los Jerónimos, a los cuales asistieron 60 cursillistas de la provincia. Al final se cantó por los asistentes el himno de Acción Católica, dándose los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!! ¡Arriba España!! (CIFRA.)

CONAC ROSON

a todo lo largo del sector medio del istmo de Carelia. Nuestras tropas rechazaron los ataques del enemigo, al que causaron grandes pérdidas. En algunos puntos duraron los combates hasta media noche. El enemigo dejó ante nuestras líneas 2.260 cadáveres, y a estas pérdidas hay que añadir las causadas por nuestra artillería en las posiciones de reserva del enemigo. Nuestras propias pérdidas, por el contrario, no pasan de 20 hombres. En los demás sectores del frente de tierra, las operaciones fueron poco importantes. En el sector Sur del frente oriental, el enemigo atacó un lugar del frente, en un espacio restringido, y fué rechazado".—(EFE).

Los gobiernos refugiados en Londres, se trasladarán a Washington

ESTOCOLMO, 12.—La Agencia "United Press" comunica desde Washington que es posible que parte de los gobiernos emigrados residentes en Londres se traslade a Washington, ya que la capital estadounidense disfruta de excelente posición geográfica, a la misma distancia aproximadamente de los campos de lucha de Europa y del Pacífico, y a cubierto prácticamente de súbitos ataques aéreos.—(EFE).

TOROS

Rafaelillo tuvo una buena actuación en Madrid. Andaluz cortó una oreja en Granada y Pepe Bienvenida, otra en Barcelona

MADRID, 12.—Con un lleno hasta los topes, se han lidiado seis toros de Villamarta de Sevilla, que estuvieron bien presentados y ofrecieron pocas dificultades.

Vicente Barrera, en su primero, comenzó con un muletazo por alto y varios por bajo. Mató de una entera y un descabello (Palmas). En el cuarto, dió varios pases embarrullados. Mató de dos metisacas, media estocada y dos intentos de descabello.

Rafaelillo en su primero, comienza la faena con tres ayudados por alto haciendo la estatua. Y sigue con varios más con la derecha muy cerca y valiente. Mata de un pinchazo, una entera y descabella. (Ovación, vuelta y salida a los medios).

En su segundo comienza Rafaelillo su faena con un natural y tiene que dejarlo porque el toro se cuele. Al fin, metiéndose en los cuernos, consigue tres naturales fantásticos ligados con el de pecho y estalla una enorme ovación. Una entera atravesada y otra honda y el toro dobla (vación y vuelta).

Antofito Bienvenida no estuvo de suerte. En su primero le dió varios por bajo, unos pases de tirón, y en cuanto iguala deja un pinchazo, media, aargando el brazo y descabella a la segunda (Pitos). En su segundo dió varios mantazos con el pito de la franja para alinear, entre los pitos constantes del público. Mala de dos pinchazos, una casi entera y descabella entre una bronca constante.—(CIFRA.)

EN GRANADA

GRANADA, 12.—Seis toros de doña Enriqueta de la Cova por Belmonte, Sánchez Mejías y Andaluz.

Belmonte en su primero larga cuatro verónicas y media y cae el toro desnucado. Lo apuntillan. En su primero bis, comienza con pases de tras-teo, sigue por alto y molinetes. Un pinchazo y media que mata sin puntilla (Ovación y saludos). En su segundo, da unos pases por bajo, molinetes y cambiados para una corta (Palmas).

Sánchez Mejías, en su primero, comienza la faena con tres pares sentados en el estribo, sigue con otros por alto y cambiados, para cinco pinchazos y media. (Silencio). En su segundo, comienza con dos en redondo y sigue con la derecha. Da varios pases por alto y adornos. Media y descabello a la primera. (Silencio).

Andaluz, en su primero, trastea por bajo. Después da varios pases por alto juntan los pies para media que basta. (Silencio). En el último, da tres pases estatuarios que se jalean. Molinetes, cambiados y por alto. Media y descabello. (Ovación, oreja y vuelta).—(CIFRA.)

EN BARCELONA

BARCELONA, 12.—Seis toros de doña Enriqueta de la Cova, y dos de Pérez de la Concha, para Pepe Bienvenida, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Martín Vázquez.

Bienvenida, en su primero, comienza con cuatro naturales ligados con el de pecho. Sigue por alto y en redondo. (Música). En el centro del redondo continúa entre olas, con afarados y otros. Una entera que mata (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, faena valiente, con pases con la derecha y adornos. Una entera (Ovación y salida al tercio).

Manolete, en su primero, comienza con unos pases por bajo sin lucimiento. Sigue con cuatro naturales (Palmas). Unos molinetes. Un pinchazo, una entera y descabello al cuarto

ESPAÑA

Se proyecta la construcción de un barrio de doscientas viviendas protegidas, en Villarrobledo. — Entrega de lotes de 500 pesetas a varios productores del pueblo de Minaya (Albacete). Una corona de laurel sobre la tumba de José Antonio

ALBACETE, 12.—Diez mil pesetas, en lotes de quinientas, donadas por los empresarios del pueblo de Minaya, han sido distribuidas por el delegado provincial de Sindicatos entre veinte productores de modesta posición económica. Con este motivo han querido los donantes celebrar las ganancias obtenidas con la revalorización de precios dada al vino. También en La Roda se hizo un reparto análogo entre treinta y tres productores necesitados de ayuda económica. — (CIFRA.)

ALBACETE, 12.—Un barrio, integrado por doscientas viviendas protegidas, va a ser levantado en Villarrobledo, con la aportación del diez por ciento del importe de la obra, que los empresarios del pueblo donan a sus productores. Para ello se han reunido en el Ayuntamiento los referidos empresarios con el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial de la Obra del Hogar Nacional-sindicalista, que han ultimado los detalles de la construcción. Estas jerarquías pronunciaron discursos en los que resaltaron la importancia del hogar en el Estado nacional-sindicalista. Al final del acto, los asistentes vitorearon a España, al Caudillo y a F. E. T. y de las JONS.—(CIFRA.)

GRANADA, 12. — Procedente de Málaga, y de paso para Madrid, ha estado unas horas en esta ciudad el subsecretario de Agricultura, don Carlos Rey.—(CIFRA.)

ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

EL ESCORIAL, 12.—Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la entrega del mando del distrito de Chamberí, hecha por José Antonio al camarada García Sanz, llegó éste al monasterio acompañado por los jefes de milicias y delegados de servicio del referido distrito. Ante la tumba del fundador oraron breves minutos y depositaron una corona de laurel con un yugo y cinco rosas.

Un Padre Agustino rezó un rosario. En el patio de Reyes se cantó el "Cara al Sol". El camarada García Sanz dió el grito de ¡José Antonio!, que fué contestado con el ¡Presente! de ritual.—(CIFRA.)

NUEVO TEMPLO PARROQUIAL

BARCELONA, 12.—En San Juan de Vilasar ha sido colocada solemnemente la primera piedra del nuevo templo parroquial, que ha de sustituir al que la horda profanó y destruyó en julio del 36, y que había sido erigido en 1727 por los pescadores de la localidad en honor de San Juan Bautista.—(CIFRA.)

Se hunde el piso de un balle en Barcelona Resultaron sesenta y un heridos, cuatro de ellos graves

BARCELONA, 12.—Sesenta y un heridos, cuatro de ellos graves, han resultado al hundirse el piso del balle "Rigato", situado en el principal de una casa de la Ronda de San Pablo, frente al Teatro "Olimpia". El hecho ocurrió minutos antes de las doce de la noche. La mayoría de los que se hallaban en el local cayeron al piso inferior. Inmediatamente se organizaron los servicios de socorro y en ambulancias fueron trasladados los heridos a distintos dispensarios de la capital. En el de la calle del Rosal fueron asistidos cincuenta y cinco, dos de ellos graves; en el de la Plaza de Santalvedda, cuatro y en el de la calle de Bárbara, dos graves. Los cuatro heridos graves fueron más tarde hospitalizados y los demás, después de asistidos convenientemente, se trasladaron a sus domicilios.—(CIFRA.)

intento. (Silencio). En su segundo, dos pases por alto con los pies quietos. Otros doblando al toro, seguidos de tres naturales. Media y descabello a la tercera. (Ovación).

Pepe Luis, en su primero, da varios pases por alto y otros en redondo, para un pinchazo, media estocada y descabello. (Palmas). En el séptimo, se limita a salir del paso, hace una faena de alifio y mata de un pinchazo hondo y descabella.

Martín Vázquez, en su primero da un pase por alto, dos naturales ligados con el de pecho y molinetes y otros adornos. Un pinchazo y media. (Ovación y saludos). En el que cerró plaza, está valiente y mata de dos pinchazos, una entera y descabella después de seis intentos.—(CIFRA.)

Modificación ministerial en Bulgaria El Rey Boris proseguirá con energía su actual política

SOFIA, 12.—La modificación ministerial búlgara ha tenido buena acogida en los medios políticos del país, en los que se interpreta como prueba de que el Rey Boris desea proseguir con energía aún mayor su actual política. Por ella, declaró en los centros de Sofia, debe suponerse no se produzca cambio alguno en la línea seguida hasta el presente, tanto en el terreno interior como en el internacional.

En las primeras reuniones celebradas, el Gobierno ha decidido prohibir el comercio del oro amonedado o en pasta no siendo por mediación del Banco Nacional. También acordó intervenir todas las existencias de forraje en poder de los propietarios rústicos o de los comerciantes; el forraje será adquirido por el Estado según lo vayan necesitando el Ejército y la Agricultura, a la que será distribuido en parte, con objeto de compensar la falta que de él se tiene en algunas comarcas.—(EFE.)

Numerosos comunistas serán expulsados de la Argentina

BUENOS AIRES, 12.—Numerosas personas consideradas como indeseables por sus actividades comunistas serán expulsadas de La Argentina en virtud de las medidas aprobadas por el Gobierno como consecuencia de un informe del Jefe de la Policía Federal.

El Ministro del Interior, al anunciar esta decisión, declaró que oportunamente se comunicarán los nombres de los individuos a quienes afectará y la fecha en que se aplicará.

Cuidado con los enfriamientos



Alestornudar

o sentir dolor de cabeza tome

Instantina

que corra los resfriados y sus dolores.

Consulte con su médico

BAIERS

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 1403

FAMOSO LICOR PONCHE-ESPAÑOL

VINO "JEREZ-QUINA SUPREMO"

COGNAC "TRES CORONAS"

J. RUIZ Y C. JEREZ

GRAN COGNAC "EMPERADORES"

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia